

毕业生求职招数百出

会开车、能喝酒成应聘特长

当下,各大高校毕业生找工作最忙碌的时节。求职大军中的学子们花费明显增多,做简历、置办面试服装,甚至有的家长忙活着走关系、塞红包……“找工作这段时间花掉的钱,可能未来自己工作一年都赚不来。”一位高校大四学生说,为了找到如意的工作,同学们可谓花样百出。

简历制作

修改证书编号为自己添“彩”

大学附近的复印打字社,近来人满爆棚。走进其中一家复印社,里面有三台电脑打印机,每台机器旁边都围着四至五名学生,在复印社的墙上挂着各式各样的简历,有“精装”的,还有“简装”的,上面标注价格20元至50元不等。

“帮我把这张证书打印三份,上面的名字改成张某某,顺便把证书编号也改一下。”一位学生同工作人员说。编者走近细看,证书上面写的是,某学院学生会主席的正式聘书,以及一张三好学生的证书。

午休时间,还有几位学生排队等候打印简历。该复印社的工作人员边吃饭边说:“每年这个时候,也就是招聘会前期,都是我们最忙的时候。我每天要做二十几份简历,其中包括改简历中的成绩单,修改证书名字、编号,在简历上做些手脚,添点‘彩’也都是普遍现象。”

心存侥幸想办四级成绩单

据了解,大学校园的宣传板及各寝室楼下,张贴着校园小广告,其中关于办四六级英语等级成绩单的广告占多数。在一个寝室楼下的宣传栏上,一共有11个广告,其中7份是关于办理四六级成绩单的。

“我一共考了四次英语四级都没过去,听以前毕业的学生说,英语四级是用人单位招聘的一个‘线’,现在只能想办法做个假的,先应付一下。”一位同学正在用手机记录上面的电话号码。

“被用人单位发现了怎么办?”“那就要看‘点儿’高‘点儿’低了,万一招聘单位不去查,我们就‘捡着’了。”该同学头也没抬自然地说道。

一个学校冒出多个学生会主席

某外资企业人力资源部的李女士说:“现在大学生简历里普遍‘注水’,学生干部、优秀学生、好成绩的学生太多了。去年我们去一个学校招聘,收上来10份简历,6份简历中写的是学生会主席,结果去学校查,只有一份是真的。这都是学生为了增加自己的印象分。”

另一家企业人力资源部的负责人说:“从另一个角度讲,这能反映出一个大学生诚信问题。我们每次招聘条件中都有要求,如果发现简历里掺杂虚假信息,录取后也将立刻辞退。”

另类特长

练喝酒是为了工作需要

会喝酒和会开车已成为现在大学生找工作的两项“技能”了。现在无论是招聘方还是应聘者,都越来越直接,也越来越“实际”。很多用人单位招聘时无论男女,“是否会喝酒”已成



为招聘单位的面试问题之一。

大学城附近一家驾校自新学期开始后,接待了很多报名考驾照的大四学生。“他们这个阶段课程少,而且,马上步入社会,觉得会开车也是一个特长。”该驾校负责人说。

另外,现在很多大学男生借着毕业之际练起了酒量。“现在不都说,上班以后,主要是人际交往,喝酒是必不可少的一项。现在就得练练。”该驾校正等待练车的一位大四男生说。

不惜成本

“生活费都比平时多一到两倍”

为迎接就业招聘,大四学生在这阶段做着各式各样的准备,现在他们的求职成本如何?“我平时生活费就700多元,现在为了能找个好工作,买衣服、做简历,再加上吃几顿散伙饭,这三个月生活费平均每月都2000多元。”

“那可不,我们班几个同学算过,3月、4月生活费都比平时多一

到两倍。我妈都给我算账了,说这个月也得2000元。不过,家长对找工作这方面花销都很支持。”

网上经常看到这样的毕业生帖子。

专家观点

盲目做表面文章不可取

业内专家分析认为,现在不少大四应届毕业生参加招聘会时,就像来走走场,投几个简历,并没好好总结一下自己,将自己真才实料的部分展现出来。反而把精力更多的用在了伪造简历、编造证书上面,这也是诚信缺乏的一种表现。建议毕业生不要单纯地把工作的薪水、福利等看得太重,还要好好规划职业生涯,根据自己的性格特点、专业特长真实地衡量自己与岗位的匹配度,否则即使蒙混过关但是不能适应工作或者通不过企业的试用期,后面的烦恼也不会少。

以专业赢市场 靠特色铸辉煌

——山东经贸职业学院连锁经营管理专业发展纪实

短短8年,仅仅5届毕业生,山东经贸职业学院连锁经营管理专业即涌现出了山东家家悦集团沂水店店长程相民、御品堂销售公司中国区市场总监赵文文、江苏苏杭时代购物广场直营店长张玉路、潍坊市百鸣商贸有限公司总经理陈学勇、潍坊欧宝利贸易有限公司营运总监万发振等十几位企业界的精英。该专业究竟何以能有这么多优秀毕业生?带着这个疑问,记者来到山东经贸职业学院进行了采访。

山东经贸职业学院党委书记鲁庆波告诉记者,自2003年在全省高职院校中率先开设该专业以来,该专业的发展经历了一个从

探索到规范再到成熟的过程。在步入成熟阶段后,学院开展了围绕一条主线(能力),建立两个机制(工学结合、弹性学习),搭建三个平台(专业基础、职业技能、素质教育),提供四个保障(“双师型”素质教师、现代化教学管理体系、校企合作学习基地、现代教学手段及设备),实现五个结合(课程开发与企业需求、能力标准与岗位要求、学历教育与职业资格认证、理论知识与实践锻炼、职业技能培训与综合素质教育)为主攻方向的专业教学改革,进一步完善形成了“综合素质+敬业精神+发展潜力”的专业培养特色。探索实施了“教学内容模块化、教学

方法情境化、教学模式阶梯化、考核方式企业化”的“四化”课程建设模式以及“教学+科研+培训”为一体的师资培养模式。“十二五”期间,学院将继续提高开放办学的力度,不断完善专业培养方案,走内涵发展之路,争取将该专业建设成为国内一流的特色专业。经过几年的发展,连锁经营管理专业形成了一支高素质的专业教育团队,其中3人获得“教学名师”称号,1人获得“五一劳动奖章”。该专业也于2008年被山东省教育厅评为“省级特色专业”,专业主干课程“市场营销”和“连锁企业门店运营与管理”被评为“省级精品课程”。

记者了解到,连锁经营专业的毕业生历年都是企业招聘选拔的重点,为得到更多的毕业生,山东银座集团,山东家家悦集团,青岛家乐福商业有限公司等国内外知名企业纷纷与该院开展订单培养,预定学生,到目前为止连锁经营管理专业毕业生就业率100%。许多毕业生在工作两三年内就已经上了连锁企业中高层管理岗位,部分优秀者一毕业即被企业任命为主管干部。

本版
订版
电话
0531—
85196575
85196195

西北大学MBA山东班
祝贺:2011年联考学员成绩优异
报名:第十四期班,近日开班,热招中
免试入学,大专直读,联考西部线,颁发双证,发派考证
优势:百年名校,“211”院校,全国重点大学,国家西部线学校,低于国家线录取。
证书:研究生毕业证书、MBA硕士学位证书。(发派双证)
特色:西北大学著名教授主讲,国内最新课程设置,倾力打造MBA经典课程。
人脉:遍及全省及周边地区的机关领导、企业家
济南:0531-8699682 8699685
青岛:0532-8595581 88038566 东营:0546-8237778
http://www.xbmba.com
同期接受2011年联考调剂生,名额有限,额满即止。

齐鲁晚报棋院 欢迎您的孩子来学棋
西部基地四月招生 招募师范类毕业生任教 少年围棋集训队成立 举办少儿围棋大奖赛
棋院西部基地日前在阳光100附近成立,首期培训班有围棋、国际象棋、象棋启蒙教育,将于4月2日正式开课,每周六、日上课,以后还将陆续增开不同层次的培训班,授课老师均为棋院专职教练和职业棋手;同时招募师范类院校毕业生和幼儿教师参与基础培训,特聘棋院专职或兼职教练,参与日后的棋类教学及普及工作。
棋院近日成立少年围棋集训队,组成由职业五段崔灿和业余6段冯毅、王泳任教的山东有史最强教练班子;4月26、27日,棋院西部基地举办少儿围棋大奖赛,分甲乙丙三组,奖励各组前六名,优秀者选拔进入集训队深造,为棋院各职业队作人才储备,报名咨询电话:0531-86634568、86689112
西部基地 地址:济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内(阳光100南边银座店往西500米);
棋院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼
咨询电话:0531-86689112 官方网站:www.qiziw.com

国家级临沂经济技术开发区 公开考选工作人员简章
根据工作需要,临沂经济技术开发区面向全国公开考选部分工作人员:
1、会计师(3名)、审计师(2名)。要求全日制大专以上学历,45周岁以下,熟悉经济管理、工业经济运行、经贸等业务,从事本职工作5年以上,具有会计师、审计师专业技术职务者优先。
2、文字记者(2名)。要求全日制大专以上学历,中文专业优先,32周岁以下,形象气质佳,大方,文字功底扎实,在县级以上媒体工作5年以上,对各种新闻体裁精通。
3、弱电工作人员(4名)、弱电工作人员(2名)。弱电工:要求具有建筑电气、自动化、机电工程类专业大专以上学历,精通输电变电相关技术,从事电气设备运行、维护、检修3年以上,具有从业资格证,40周岁以下。弱电工:要求具有电子、电气及相关类专业大专以上学历,精通消防设备、闭路监控、通信网络维护及相关技术,从事弱电维护、维修3年以上,具有从业资格证,40周岁以下。
报名注意事项及详情请登录临沂经济技术开发区网站 http://www.leda.gov.cn/。
联系电话:0539-8800086。
临沂经济技术开发区管委会
2011年3月28日